Asignatura: Electronica Industrial (4°GITI - Ing. Eléctrica) Fecha: 09/01/2020 TIPO A
Partel. 1h30m Publicacién de notas: 23 de enero Revisién de examen: 27 de enero |6h.

Un vehiculo eléctrico incorpora una bateria que Tension de la bateria (V)
alimenta todos sus sistemas. La bateria de este

vehiculo presenta una tension en funcion del estado de "% /
carga como muestra la figura. El sistema de gestion de  120v
la bateria asegura que la bateria se utiliza siempre
cuando su estado de carga esta entre el 10% y el 90%.

10% 96%
Estado de carga (%)

PROBLEMA 1 (3,8 puntos) por apartados 08-0,8-1,0-1,2
Para uno de los sistemas del vehiculo, se necesita generar una tension continua y constante (Us)

igual a 240V para alimentar una carga resistiva de 360Q desde la bateria, para lo que se utiliza un

convertidor de-dc tipo elevador. En este convertidor, se puede suponer que la inductancia (L) es
muy grande y por tanto, la corriente por la bobina es constante. Se pide:

a) Ciclo de trabajo maximo y minimo del transistor T.

b) Maxima corriente por la bobina.

c) Potencia disipada en el transistor MOSFET (Rdson=100m«Q) para el peor caso.

d) Valor del condensador C para que, en el peor caso, el rizado de tension de salida sea de

2,4V si la frecuencia de conmutacion es igual a 50kHz.

PROBLEMA 2 (3,8 puntos) por apartados |,0-14-14

Otro de los elementos que incorpora el vehiculo es una bobina (L=50mH) que debe ser
alimentada con una tensién alterna de 90V eficaces y 800Hz de frecuencia. Se elige un inversor
con estructura de puente completo compuesto por 4 IGBTs y sus correspondientes diodos en
antiparalelo y se emplea un control por fase desplazada. Se pide:

a) Calcular la variacion del angulo © del inversor para mantener una tension de salida eficaz
igual a 90V.

b) Dibujar un ciclo completo de la onda de tension de salida (Us) y de la corriente por la
carga, indicando los semiconductores por los que circula.

c) Obtener la ecuacion matematica de que indique el valor del pico de la corriente por la
bobina en funcién del valor de UBAT. Indicar el valor maximo de esta corriente.

PROBLEMA 3 (2,4 puntos) por apartados 0,6-0,9-0,9 u 100 D
e . . -z . Lz BAT

Por (ltimo, uno de los circuitos de proteccion y monitorizacion del -

vehiculo que también se alimenta de la bateria, incorpora un diodo y un _l T 300

transistor como muestra la figura. Se pide: o

a) Calcular la potencia maxima y media que, en el peor caso,
disipan tanto el diodo como el IGBT. Datos: IGBT Ucesat=2V; DIODO Vy=1V y Rd=0Q).

b) Calcular el radiador que hace falta para no destruir estos semiconductores si cada uno
lleva su propio radiador. Datos (TA=30°C, Tu,Max=130°C, Reua=50°C/W, Reuc=1°C/W,
Recr=0°C/W)

c) Calcular el radiador que hace falta para no destruir estos semiconductores si ambos

dispositivos van montados en el mismo radiador (mismos datos térmicos que el apartado
anterior)
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PROBLEMA | (6 puntos) por apartados 30-1,0-10-1,0

Se dispone de un rectificador de media onda controlado conectado a una red trifasica equilibrada
de 50Hz y 230V eficaces de tension fase-neutro. Los tiristores del rectificador se pueden
considerar ideales y se disparan con un angulo a=60°. Este rectificador se emplea para alimentar

varias cargas y se desea valorar su comportamiento ante algunas de ellas.

a) Para todas las cargas gue se indican a continuacion, dibujar la forma de onda de la
tension y la corriente de salida y calcular el valor medio de tension de salida.
Carga.1: Resistiva R=10Q.
Carga.2: Resistiva-inductiva R=10Q y L=800mH.
Carga.3: Resistiva-inductiva R=10Q y L=800mH y diodo de libre circulacion.
Carga.4: Bateria con resistencia en serie: UBAT=162,5V; R=10Q.
b) Para la carga 2, calcular el factor de potencia del rectificador.
c) Parala carga 3, calcular las pérdidas en el diodo de libre circulacion ( Vy=1V y Rd=50mQ).

d) Para la carga 4, calcular el tiempo necesario para realizar una carga completa de la
bateria si ésta tiene una capacidad de 50A-h.

PROBLEMA 2 (2 puntos) por apartados |,0-1,0

Para los dos circuitos que se muestran, hallar el valor de la corriente magnetizarte por el
transformador (puede considerarse que la inductancia magnetizarte es de alto valor y, por tanto,
su corriente es constante). Para ambos circuitos, la entrada es una fuente de corriente que
también se muestra en la figura

Circuito 1 Corriente de entrada Circuito 2

1:1 111 C
It) LM . D |(t) 15A |(t) LM . . I_‘ R
b s ONE
! 5

PROBLEMA 3 (2 puntos) por apartados 0,6-0,6-0.8

El regulador de la figura se alimenta desde una tensién alterna cuadrada de valor 100V y 50Hz.
La carga debe recibir también una tensién alterna y para ello se disparan los tiristores con un
a=120° en cada semiciclo de Ue. La carga estad compuesta de una resistencia (R=20Q) y una

bobina (L=33,3mH) en paralelo.

a) Dibujar la corriente (is) y la tension de salida (Us) si la T, H) o
carga solo tiene parte resistiva. Indicar la potencia
entregada a la carga. T
b) Dibujar la corriente (is) y la tension de salida (Us) si la : ﬁ‘
carga so6lo tiene parte inductiva. Indicar el valor maximo @lu o R? g Llus

de la corriente.

c) Dibujar la corriente (is) y la tensién de salida (Us) para la
carga completa.
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